述职述廉报告

江桥实验中学副校长   徐永光

江桥实验中学、华江中学各位代表、各位行政干部、党员同志：

2019年已是我担任德育副校长的第六年，担任党支部宣传委员的第一年，本年度主要分管两校德育、安全、后勤服务、信息化等行政工作以及党支部宣传工作。现把思想上和工作上的所思、所为和各位作一个汇报：

思想上-主动学习增底气

作为一名党员，我在思想上严格要求自己，积极参加政治学习，严格贯彻党的教育方针政策，理论联系实际，不断提高自己的政治觉悟和业务水平，本年度，我继续参加上海市李志聪和何晓文校长领衔的中学德育管理一体化实训基地学习。同时，也参加区第二期正职后备教育管理研习班，我十分热爱自己的职业，始终积极认真地履行一个教师的职责，自觉教书育人，热爱、尊重和严格要求学生。在江中这所有着浓厚文化底蕴的学校，我不断充实自我，完善自我，努力做一名优秀的人民教师。

工作上---立足本职重实效

在行政工作中，我始终以“立足学校发展 服务全校师生”为己任，明确岗位职责、摆正自己位置，积极协助校长（书记）做好学校管理工作。

（一）德育工作

本年度，在进一步夯实德育常规工作、理清基于校本的德育工作顶层设计和工作路径的基础上，重点推进德育队伍建设和德育课程建设。

1、德育队伍专业化

1）优化全员育人机制
2019年，除参评“学科德育精品课程”、“温馨教室”创建评选、“学生综合素质评价信息化平台”开发等全员育德项目外，推进 “德育托底”（校内家长）工作，开展特殊学生排摸调研，开展多元分层培训和帮教，关注并引导好这类关键少数同学。切实做好 “德育托底（校内家长）”育人理念和方法的经验总结提升。学期末我们将继续开展德育托底总结表彰，挖掘和宣传转化后进生先进个人的事迹，营造全员育德氛围。

2）抓好德育骨干梯队建设 

本年度，我们进一步明晰了德育骨干培养路径。一是依托校本研修平台，开展班主任（辅导员）两级校本研修活动。学校层面侧重凸显办学特色、助力实现育人目标的德育课程建设研究；年级部层面侧重年级和班级实际问题解决。二是依托见习教师规范化培训基地平台，开展职初班主任的上岗培训。三是依托校德育和班主任工作室平台，引领三级骨干班主任和班主任中心组成员发挥示范引领作用，开展课题研究，为班主任（辅导员）名师储备力量。

今年，江中再次成为区本幸福课程社会资源协同育人项目重点领衔校。我个人获聘区兼职德研员。此外，我们积极选送年级主任和班主任参加市、区班主任工作室、区级评优和竞赛。崔宏获聘嘉定区班主任工作坊主持人，孙丽霞获聘江桥学区思政教育研训基地-工作室主持人。赵娜入选市郊优秀班主任培训班学员。崔宏获评新一轮班主任基本功大赛一等奖、区幸福课程展评一等奖。白晓阳获优胜奖。
2、德育内容课程化

一是夯实学生行规教育。本年度，学校进一步完善学校行规教育的顶层设计，形成横向多元、纵向分层的行规教育目标和文化浸润、建章立制、课程育人、家校携手、自主管理、课题引领等七大行规教育举措。
二是优化学生综合实践活动课程。本年度，对接中考改革，作为市综评工作种子校，我们制定和实施了校本学生综合素质评价实施方案。并在区级层面进行经验交流。完成了原六年级学生信息的上传工作，尤其是统整形成符合两校实际的社会实践活动实施方案。明确了社会考察、公益劳动、职业体验和安全实训四大类实践活动的的课时和内容。其中六至九年级以“责任教育”为核心的八大实践活动顺利开展。我们要感谢教育局项目经费的支持，我们更要感谢校本研修中、8本学生活动手册和8本教师指导手册编写中每一位班主任的智慧和心血。我们更要感谢学生在每一次活动后的成果分享中给予我们的惊喜和感动。活动育人、实践育人、课程育人，我们已然在路上。
三是推进专题聚焦课程开发和实施。本年度，我们“三会”开展实践研究，形成了年级层面的研修报告和班级层面的典型课案汇编。
四是开发“心桥”家教指导课程和“心桥”心理健康教育课程。本年度，汇编了“心桥”幸福课程研修成果。

本年度，我校接待了多批外区、外省市的德育工作考察团。不仅宣传了学校德育工作成果，更让与会人员充分感受到了江中学生的阳光、自信，更感受到了江中育人团队的创意和智慧。作为分管领导，看到大家对学校工作的一致肯定，我再次为我们大江中的优秀感到自豪。

（二）安全工作

校园安全工作是学校各项工作的重中之重，本年度，聚焦校园安全的“组织领导、安全管理、校园文化、环境管理”等四大板块（10项目，26个内容）开展集中排摸整治行动。各条线都针对安全隐患进行排查，并找到解决办法。切实解决学校校门口交通秩序等实际问题。
全年江中和华江无重大安全事故，一起学生意外猝死已在学校调解委员会成员的配合下得以解决。水痘和手足口病等卫生防疫工作也比较到位，为学校工作的正常进行提供了保证。本年度，学校先后做好了春季和秋季开学专项督导等台账准备。今年两校也顺利通过上海市安全文明校园的验收，华江也获评上海市依法治校示范校。

（三）后勤服务

一是后勤服务生态有新气象

本年度，两校后勤服务保障有序实施，后勤人员服务意识和服务能力有所提升，工作机制进一步得到优化和健全。这得益于两位后勤服务部主任的尽责和专研。也得益于全体后勤服务人员的共同努力。本年度，江中图书馆获评上海市先进集体（嘉定共两个）。
二是校园环境育人的水平有所提升

本年度，江中门头翻新、路面、墙裙和窗子改造、二楼科技长廊、会议室以及华江中学文化长廊、图文中心、生态创新实验室等环境提升项目如期完成，提升了两校环境育人的水平。

（四）信息化建设

本年度，我们顺利完成学校信息化建设三年规划中的年度建设任务，校园信息化硬件得到明显改善，在此基础上，我们在软件提升上实施新的举措，一是用好现有的信息化载体，针对希沃一体机和绿蜻蜓软件平台使用，开展了全员和分层、分类培训（为了做好今年市导课的硬件保障，我们也请希沃公司技术员来校指导）。二是获得市级信息化项目课题立项，主要以“大数据下的数学课堂教学即时评价研究”作为学校信息化应用标杆学校创建工作的突破点，并以点带面，带动全学科的共同发展。对接新中考改革精神, 深化学校“磁性”课堂建设，实现教学方式和学习方式变革。

党支部宣传工作

   一是完善学校宣传工作队伍建设。成立了工作小组，明确分工职责。提升学校宣传工作水平。二是较好地完成了党建巡检中关于意识形态和师德师风工作的台账准备和访谈工作。
三、不足与反思

一是精细化管理的水平有待提升。回首2019，无论是德育工作、还是安全等其他条线工作，两校都形成了比较适切的顶层设计和实施路径，但在落实上做得还不够。尤其是在两校一体化管理背景下，在德育队伍、德育管理、学生领袖培养等方面，如何用好现有载体，落实好各项制度上需要进一步提升。

二是辐射引领的作用发挥得还不够。随着学校办学水平的提升，我们在做强自身的基础上，更要发挥示范辐射作用，建立一些德育工作、信息化工作等方面的辐射机制，比如开展江桥学区社会实践基地中小幼一体化设计，江中和华中实践课程资源一体化管理机制等。

三是协同育人的办学生态有待优化。尤其是要形成家长学校、镇教委、派出所、综治办等属地职能部门共同参与的协同育人机制。让学校的困难有人帮、学校的成绩看得见。
虽然在本岗位上工作了第六个年头，但我不敢说自己在工作上已经很好地胜任角色，因为这需要得到领导与群众的评定和认可。但我会为这样一个目标不断的努力，我衷心希望大家能对我的工作进行批评指正，以利我今后工作的开展。               
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