述职述廉报告

华江中学副校长   蔡青桔
各位代表、各位行政干部、各位党员同志：

2020年在忙忙碌碌中一晃而过。本年度，上半年我担任江桥实验中学学生工作部主任一职，下半年担任华江中学副校长一职，分管两校德育、安全、卫生、调解、综评及家校工作。从8月走上副校长岗位到现在，已将近四个月时间。从任现职的第一天起，我就牢记担任副校长一职是大家对我的信任，一定要全力以赴做好各项工作。起初，我的心里是忐忑的，一方面总是担心自己能否适应新的岗位，另一方面也担心辜负了大家的期望。好在有学校领导的帮助，有各分管部门干部的协助，有两校全体教师的支持，我逐渐适应了自己的新角色，所分管的工作也得以顺利开展。现将任现职以来的个人履行岗位职责情况简要汇报如下：

一、加强学习，提高自身素养
在教育不断改革创新的今天，只有加强学习，才能适应教育改革发展的需要。一年来，无论是身为学生工作部主任，还是走上德育副校长岗位以后，我始终将学习当做自己生活的一部分，坚持学习教育教学各方面知识，让读书、思考成为我生活中不可缺少的习惯。工作之余，我关心时政，认真学习专业知识，积极参加“四史”学习，与时俱进，积极地理解、传达和执行上级部门的各项路线、方针、政策，不断更新自己的管理观念，丰富业务知识，提升管理水平。实际工作中，我也始终抱着“学无先后，贤者为先”的思想，虚心向本校及外校同事学习，凡事以学校、教师、学生利益为出发点去思考问题，以高度负责的工作态度，认真履行岗位职责，在履职与学习过程中不断提高自身素养。

二、洁身自律，发挥表率作用
从任现职起，我就不断鞭策自己，要调整状态，尽快完成角色转变，适应新的身份角色。工作中，我以敬业不息为信念，以领导就是楷模为宗旨，把严以律己、宽以待人、遵纪守法、廉洁自律作为自己的工作准则，做到自重、自警、自律，发挥党员领导干部的表率作用。凡是要求教师遵守的规章制度，我首先模范遵守，凡是我职责范围内的工作，我都主动带头做好，充分发挥模范带头作用。对上为学校为校长负责，对下为老师为学生负责。我始终坚信，学校领导分工协作与同心协力是做好各项工作的关键，明确自己的位置和职责，以高度的主人翁意识做好学校各项工作，当好校长的助手和参谋，为学校的可持续发展出谋划策，团结各条线干部，当好校长和教师的桥梁纽带作用，努力营造上与校长、下与老师、中与分管条线部门之间融洽的工作关系，注重工作的条理性和实效性，踏踏实实地落实学校的各项工作，以自己的实际行动带动学校各项工作的开展。

三、尽心尽职，做好本职工作
任现职以来，在校长的正确领导下，在各部门条线干部和各位教师的密切配合下，我以强烈的事业心和责任感抓好学校分管工作，尽职尽责，做好本职工作。

（一）德育工作

德育工作是学校教育教学工作的灵魂，虽然在担任分管副校长之前，我已经具备了较丰富的德育工作经验，但只有一年德育主任工作经历的我，在刚刚适应了新岗位后，马上又要分管德育工作，尤其还面临着前所未有的疫情防控特殊时期，我深感责任重大和压力巨大，不敢有丝毫的懈怠。

德育工作重在落实，为把德育的目标和内容落实到学校日常管理的各方面和各环节中，在理清工作思路与工作要求之后，我在加强德育队伍建设、夯实德育常规工作的基础上，重点推进疫情防控时期的“心桥”幸福课程建设。

1、加强德育队伍建设

一是抓好班主任队伍建设。一是依托校本研修平台，开展班主任两级校本研修活动。学校层面侧重凸显办学特色、助力实现育人目标的德育课程建设研究；年级部层面侧重年级和班级实际问题解决。二是依托见习教师规范化培训基地平台，开展职初班主任的上岗培训。三是依托校德育工作室及崔宏班主任工作坊平台，引领三级骨干班主任和班主任中心组成员发挥示范引领作用，为班主任（辅导员）名师储备力量。积极选送班主任参加市、区班主任工作室、区级评优和竞赛。崔宏目前是嘉定区四个班主任工作坊主持人之一，姜雯倩入选市郊优秀班主任培训班学员，赵娜获评上海市中小学心理课大奖赛一等奖，陈烨获评嘉定区学科德育精品课程三等奖。
二是倡导全员育人。除继续推进学科德育精品课程评选、“温馨教室”创建评选、学生综合素质评价、德育托底（校内家长）等常规性的全员育德项目之外，学校还重点组织开展了特殊学生排摸调研，分年级（班级）召开特殊学生研讨会，引导所有教师关注好这类关键少数学生。根据两校实际情况，结合区教育局的工作要求，本学期学校着重思考酝酿了以下两个项目：在江中试点推行全员导师制（目前方案正在修改完善阶段），在华中计划推行学科德育项目，力求更好地实现全员育人。

2、夯实德育常规工作

德育常规工作主要包括德育工作计划及方案的制定、德育管理制度的完善、德育工作网络的构建、学生行规教育的落实、班级常规管理的改进、专项经费使用的规范等内容。本年度，在原有基础上，我进一步夯实了以上一些常规工作，并进行了适当创新完善，如完善原有社会实践活动方案、制定新一轮幸福课程校本化实施方案、修改江中行为规范示范校中期评估自评报告等。
3、重点落实“心桥”幸福课程
疫情防控阶段，学校校本化实施“心桥”幸福课程，主要通过专题聚焦课程和社会实践课程两大课程载体，线上线下双线推进，积极构建师生、生生、师师、家校、亲子“心”桥，深化实施并扩大两校“心桥”幸福课程的影响力，提升学生幸福生活的能力，引导学生学会做人、学会生活、学会学习、学有特长，从而实现学校“三会一有”的育人目标。

（1）专题聚焦课程
主要围绕“心桥”的五座桥梁，聚焦“三会一有”育人目标，形成序列化的课程内容，在原有基础上进一步完善“心桥”专题聚焦课程图谱。本年度，学校充分借助疫情防控契机开展“疫”起爱劳动、“疫”起来光盘、“疫”境成长等系列专题课程。
“疫”起爱劳动：停课不停学阶段，学校通过线上班会、线上展示、劳动打卡、达人评选等形式开展劳动教育；复学以后，学校继续巩固线上劳动成果，组织学生开展学习劳模精神、校内劳动岗位履责、走进农场体验等活动，引导学生崇尚劳动、尊重劳动、弘扬劳动精神和创造精神，做“会生活”的江中华中学子。
“疫”起来光盘：前期，通过手绘“米粒”成长记海报、告家长书、主题班队会、黑板报评比、主题征文等宣传动员活动，引导学生树立爱粮节粮意识，再通过常态化考章、“光盘”抖音短视频、“小小劝导员”志愿服务等多种活动，引导学生切实履行光盘行动，将“爱粮节粮”内化为自觉行为，养成良好的生活习惯。

“疫”境成长：学校主要以“筑温暖心桥，助‘疫’境成长”心理健康教育月专题活动为载体，广泛开展各类线上线下心理健康教育活动，通过微课、TED演讲分享、幸福敲门等活动，普及心理抗疫、防护、适应等知识，筑起一座座师生、生生、亲子、家校、师师之间沟通互助的温暖心桥，家校携手共同助力学生在“疫”境中的心理成长。江中也因此获得嘉定区心理健康教育月优秀组织奖。
（2）社会实践课程

本年度，在原有八大社会实践课程的基础上，学校积极借力优质资源，整合市区级实践活动，通过创新课程实施方式（线上云研学、线上线下相结合等）、完善已有课程的内涵（根据学生需求和时代特点，与时俱进，不断完善）学、开发新的课程资源等途径，分年级实施社会实践系列课程，更好地为学生成长助力。
六年级——“走进学校，了解自我”社会实践课程；
七年级——“走进秋天，幸福劳动”社会实践课程；
八年级——“乘风破浪，青春绽放”社会实践课程；
九年级——“走近鲁迅，青春励志”云研学课程。
在区教育学院组织的世博馆“云”研学活动中，两校组织六七年级学生积极参与线上研究活动，在世博小徽章、小小讲解员、研学小报告成果征集活动中，均获得区级奖项，江中还获得了“云”研学优秀组织奖，并积极承办嘉定区第四节品质教育学术节之“云”研学综合课程成果展示暨“博物讲坛”活动，获得一致好评。
（二）安全工作

安全工作是学校所有工作得以顺利开展的根本保证，是学校各项工作的重中之重。在分管了安全工作以后，我更清晰地认识到了“安全无小事”的深刻含义。安全工作中，学校始终坚持预防为主、防治结合、加强教育、群防群治的原则，建立安全工作领导小组，完善各种安全意外处置预案制度，签订安全协议书，实行“一岗双责”，进一步夯实安全责任，严格落实安全制度。

本年度，在开展集中排摸整治行动的基础上，两校均迎接了区安全管理中心对学校开展的消防安全检查、安全风险勘查、校园周边环境整治、食品安全“百千万示范工程”、一盔一带等多项检查，在全体师生的共同努力下，尤其是两位总务主任的协助下，我们加强了对安全防患的排查与改进，顺利完成了迎检任务。

在为全校师生提供安全学习环境的基础上，根据实际情况，学生工作部利用班会、广播、升旗仪式、逃生演练等形式，广泛开展安全预防教育和自护自救教育，提高广大师生的安全意识、防范能力和自我保护能力。

在各部门的齐抓共管下，在大家的共同努力下，全年江中和华中无重大安全事故。
（三）其他工作

1、卫生。本年度卫生工作重在疫情防控，这其实也是学校安全工作的一部分，需要各部门通力合作才能完成。为了更好地做好疫情防控工作，学校专门成立了疫情防控领导小组和工作小组，严格落实区教育局部署的疫情防控要求，如实施错时上下学制度，严格把好校门关，准备充足的防疫物资，实行班级对学校、学校对教育局的零报告制度等，通过多项措施确保学校疫情防控工作无死角，为师生树立起安全防线。两校均顺利通过了上级部门开展的防疫工作检查，尤其是江中，获得了上级部门的高度评价。除此之外，在两位体艺科卫部主任的努力下，学生体质监测、近视预防、肥胖率干预等多项卫生工作也都顺利开展。
2、调解。调解是学校很不起眼但又很费时费力的一项工作，本年度，在校长的指导下，在学生工作部及相关年级部的配合下，学校顺利完成了几项调解工作，尽量做到让调解双方满意，确保学校各项工作平稳有序进行。
3、家校。学校工作离不开家长的支持与配合，为了更好地做好家校工作，本学期，六年级开学初就组织召开了线上家长会，七八九年级在严格做好疫情防控工作的基础上，分年级召开了线下家长会，在学生工作部和年级主任的策划下，均取得了较好的效果，并且顺利完成了一年一度的家校测评工作。
4、其它。除了以上一些工作，我还分管两校综评工作，在各部门的配合下，综评补录工作开展顺利，目前已进入公示阶段。同时，我努力做好校长的助手，思想上主动沟通，工作上积极配合，有机配合学校整体工作，如在各部门的支持下，完成华江中学十四五规划（草案）的统稿工作、与各部门配合共同完成上级各项考核工作及组织策划华中宣传片拍摄等。
四、反思问题，力求改进提高
成绩只属于过去。任现职以来，工作中出现的一些问题也引发了我深刻的思考。 

一是学校安全工作。在现有形势和环境下，学校承担的安全压力越来越大。如何进一步丰富学生活动体验，增强学生耐挫能力，促进学生身心全面和谐健康发展，保障学校安全工作，从而实现学校教育教学质量高位稳定可持续发展，这是我们一直在探索的课题。

二是班主任队伍建设工作。班主任是开展德育工作的中坚力量，两校都拥有一支责任心强、爱岗敬业的班主任队伍。但工作中，我们也发现，我们班主任的专业发展意识还有待加强，在区内影响力还不够，个别青年班主任在班级管理工作中还存在畏难情绪。下阶段，学校会继续抓好青年班主任的培养工作，通过“老青帮带”工作、专题学习研讨等活动加强培养与指导，切实提高班主任工作积极性与工作实效。

三是精细化管理水平有待提升。回首过去，无论是德育工作、还是安全等其他条线工作，两校都形成了比较适切的工作方案和实施路径，但在落实上做得还不够。尤其是在两校一体化管理背景下，在德育管理、安全制度等方面，如何用好现有载体，落实好各项制度需要进一步提升。只有严格落实，进一步加强精细化管理，各项工作的针对性、时效性、实效性才能真正体现出来。
回顾2020，我衷心感谢王校长和两校全体师生对我工作的支持与帮助。我期待着明年，我们两校能结出更加丰硕的办学成果，让我们一起携手并进。

以上就是我的述职述廉报告，不当之处恳请大家批评指正，谢谢。               

2020年12月17日
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