2024年述职述廉报告
江桥实验中学副校长   吉丽萍
各位教代会代表：
岁月匆匆，转瞬即逝，2024年即将画上句号。在过去的一年里，我主要负责学校德育、安全、卫生、调解、综评以及家校等工作，并担任江桥学区党建共同体秘书长一职。
回顾这一年，尽管我负责的条线摊大、事多，但在王建梅校长的悉心关怀和正确指导下，以及全体教职工的配合与支持下，各项工作得以平稳有序，高质量开展。对此，我表示由衷的敬意和感激之情。今天的述职，既是对自己分管工作的总结，也是自我激励的过程，更是对工作自我反思和改进的宝贵时刻。现将本年度履职情况汇报如下：
1、 明确角色定位，强化学习引领
作为学校的副校长，我在工作中始终坚守对学校、对校长、对师生的责任，认真履行分管职责，做好校长的得力助手，发挥连接校长与教师的桥梁作用，积极营造与校长、教师以及分管部门间的和谐工作氛围。
自2022年踏上德育管理者岗位以来，学习于我而言，是提升教育理念、增强管理能力、丰富知识储备和促进个人成长的关键。本年度，我除了参加第六期上海市德育实训基地的各项培训外，还参与了嘉定区首期嘉盈工程管理研习班和嘉定区中小学德育管理者研修班，并担任德育管理者研修班班委，为班集体服务，被评为优秀学员。通过一系列的学习，使我充分把握党的建设、城市建设、教育改革等各领域的新动态、新形势、新政策，并根据嘉定教育强区建设要求，深刻领会“双减”“双新”“五育并举”等新政策的现实意义，有效提升现代学校治理风险防范的能力、应急处置的能力、群众工作的能力、落实课程改革的能力、恰当处理学校内外部关系的能力等。在边学边做中，充分发挥学校教育改革中“开路先锋、事业闯将”的重要作用，以校长助手的身份坚持扎根实践，坚持改革创新。
二、依托工作抓手，提升德育实效
工作中，我始终把“笃行致远 惟实励新”作为自己的工作信念，以目标导向、效果导向为驱动，扎实做好各项德育分管工作。
本年度，主要抓手有三：
1、 抓好队伍建设——目标建好四支队伍    
一是加强班主任队伍建设。依托市、区级班主任基本功大赛的契机，开展专项研训和个性辅导，提升班主任的建班育人能力、家庭教育指导能力和工作辐射能力等。如：今年5月，吴修云老师获得参加市赛决赛机会，我充分适配各类资源，集德育骨干团队之力给予点对点支持和协助，助力吴老师呈现最佳状态并一举获得市赛新苗组一等奖，刷新了江中历史最好成绩。11月，我与吴老师一次又一次共同研磨的情景故事《我们的“昆虫记”》在嘉定区第十一届班主任基本功大赛总结表彰会上成功上演。节目一结束，德研员立刻给我发来了7个字“很棒，很有感染力”。我想，心之所在，情之所动，这就是江中班主任所展现的最美、最动人的样子。学校也一并获得本届班主任基本功大赛优秀组织奖。
此外，苏少瑞老师作为江中班主任的闪亮名片，也喜获区赛金穗组三等奖和育人故事单项奖。她还入选2024年嘉定区“嘉师有约”家庭教育指导工作坊成员，在区、校两级的合力下，于11月成功开设区级讲座《破解手机沉迷，助力孩子健康成长》。
二是加强学校德育研究队伍建设。研究可以帮助我们深入地理解问题和情境，发现其中的规律和本质，而实践则是将研究成果应用到实际中去，检验其有效性和可行性。通过实践，我们可以不断地完善和优化研究成果，使其更好地服务于学校和师生的实际需求和问题解决。本年度，我在促进自身进步的同时积极带领团队共同潜心德育研究。个人所撰写的论文《校家社协同 “走”出责任感》在嘉定区第三届家校合作论文征集评比中获奖；个人的市级家教课题《基于课程建设的家校社协同共育青少年社会情感能力的实践研究》研究如火如荼开展中。
我所撰写的《用富有磁性的心理健康教育赋能学生成长》一文与苏少瑞老师撰写的《和晚睡说拜拜》一文以及张丽娜老师撰写的《请允许自己不快乐》一文发表在《上海中小学心理辅导》刊物上。张丽娜老师的课题《绘画疗法缓解初中生焦虑情绪的研究》被上海市中小学心理辅导协会立项。
此外，我所撰写的案例《都是钢琴惹的“祸”》和苏少瑞老师撰写的案例《“手机控”女孩的蜕变之》在嘉定区中小学全员导师制背景下家校协同育人典型案例征集活动中获奖。
三是加强学校德育工作管理队伍的建设。我积极指导好新任学生工作部副主任有序、高效完成各项工作，并紧密联系各年级部主任，加强团结协作，提升服务意识，注重工作实效。我鼓励部门干部在条线工作中争取新的作为。本年度，团队干部牟素霞获嘉定区少先队幸福教育征文三等奖。
四是加强学生干部队伍建设。面临一校两区的办学新模式，我联同德育部门和年级部加大对学生领袖的培养力度，让各年级校长助理、大队委员都在学校学生事务中发挥积极作用，牢固树立主人翁意识。校大队长李乐玲获评红领巾奖章四星章。
2、 抓好课程建设——目标用富有磁性的幸福课程为学生的成长、成功奠基
以嘉定区第三轮幸福课程实施方案为引领，校本化实施幸福课程，发挥第三轮重点校的作用，协同开发社会资源，持续优化推进以“责任教育”为核心的学生社会实践活动，做好项目化学习在幸福课程中的实践与研究和依托社会资源整合的学生社会实践与学校文化协同发展研究等，在活动中共筑家校、亲子、生生、师生、师师等心桥，创设和谐成长环境，从而促进学生的全面发展和幸福成长。
3、抓好特色建设——目标增强品牌效应
（1）心理健康教育：今年3-6月，在校长的指导下，我牵头德育主任和心理老师完成了上海市中小学心理健康教育示范校中期评估的各项工作。在专家组实地莅临学校走访时，我就学校获评示范校以来阶段性成果和特色品牌“心桥”项目发展情况做汇报交流。此外，在学校心育环境的打造上，我进一步用足用好现有紧张的校舍资源，让心桥邮局在心理长廊里开业了，让心桥列车在心理长廊里通车了，让有爱、有趣、有成就感的心育环境亮相校园，成为学生积极发展的成长乐园。
今年11月，学校有幸成为区“萌芽熊”项目第二轮试点校，也将在之后与第三方的合作共进中焕发学校心育品牌特色的新动力，凸显新作为。
（2）家庭教育：本年度，我进一步梳理学校特色“心桥”家庭教育指导课程相关内容，完善课程图谱，丰富课程实施策略，致力于引导家校同心、同向而行。学校成功获评上海市家庭教育工作示范校和嘉定区“十四五”家庭教育示范校。甘霞蔚老师、张梁老师分别指导家长所撰写的征文、育儿文章在上海家长学校公众号家长来信专刊推送和获得上海市“我的养育智慧”优秀征文。
本年度，在大家的共同努力下，学校德育工作取得了较好的成绩。
学校层面：
1、 上海市家庭教育工作示范校
2、 嘉定区“十四五”家庭教育示范校
3、 2023年度嘉定区学校团组织总结评估综合评价等次为优秀
4、 2023年度嘉定区少先队工作考核获评星星火炬特色奖
5、 嘉定区幸福课程实施项目第三轮社会资源协同开发项目重点校
德育队伍层面：
1、吉丽萍《校家社协同 “走”出责任感》一文嘉定区第三届家校合作论文征集评比活动三等奖
2、张梁获嘉定区团员和青年学习习近平新时代中国特色社会主义思想系列主题活动“思想的力量”演讲优胜奖
3、吴修云获上海市“金山杯”班主任基本功竞赛新苗组一等奖
4、吴修云获嘉定区第十一届班主任基本功大赛新苗组一等奖
5、苏少瑞获嘉定区第十一届班主任基本功大赛金穗组三等奖
6、苏少瑞获嘉定区第十一届班主任基本功大赛金穗组育人故事单项奖
7、张丽娜获嘉定区第十一届心理辅导活动课大赛三等奖
8、苏少瑞入选2024年嘉定区“嘉师有约”家庭教育指导工作坊成员
9、苏少瑞获嘉定区中小学全员导师制背景下家校协同育人典型案例征集活动三等奖
10、吉丽萍获嘉定区中小学全员导师制背景下家校协同育人典型案例征集活动三等奖
11、侯益峰获嘉定区少先队“幸福课堂”说课大赛二等奖
12、牟素霞获嘉定区少先幸福教育征文三等奖
13、甘霞蔚指导胡辰家长刘荣荣《我的养育智慧》一文刊登在“上海家长学校”公众号“家长来信”专刊
14、张梁指导胡辰家长刘荣荣撰写育儿文章《“守”“望”成长》获上海市“我的养育智慧”征集评选活动优秀征文
学生团体层面：
1、向阳花志愿服务队获“行知上海 礼赞中国”第五届上海市中学生志愿服务公益劳动风采展示活动一等奖
2、“沪剧”社团获2024年嘉定区“雏鹰杯”红领巾中华文化达人挑战赛三等奖
3、校合唱团获嘉定区2024年度中小学校心理健康教育活动季幸福歌曲传唱活动三等奖    
学生近30人次获得市区级德育活动、团队活动评比奖项。
三、严谨对标对表，筑牢安全防线
安全工作被视为学校各项任务中的首要任务，是确保师生员工能够在一个稳定和有序环境中学习、工作和生活的基石。作为安全分管领导，于我而言，“安全无小事，事事须上心”。本年度，我严谨对标对表，积极完善各种安全意外处置预案和相关制度，进一步夯实安全责任。我牵头相关部门负责人做好人防、物防、技防，对学生开展各类安全教育、逃生演练，利用公众号、钉钉家校通知做好宣传和引导，增强学生的自护、自救能力等。开展了重点矛盾纠纷和重点群体排查，做好校门防冲撞管理，就校园食品安全和膳食经费管理工作完成自查和总结。顺利通过了市、区相关部门到校就食堂相关和校园安全相关的四不两直检查、安全风险勘察、消防专项督查等多项安全检查工作。今年12月，在镇教委、公安、城建等部门的共同努力下，校园内成功改进人车分流措施，进一步保障学生上下学高峰时间段的行路安全。有了各部门的齐抓共管和全体师生员工的共同努力，全年学校无重大安全事故。
在未成年人保护工作中，我联同学生工作部主任、副主任共同做好嘉定区2024年秋季开学中小学生欺凌防治工作，进一步深化“护校安园”行动，严防各类伤害学生的恶性事件、学生欺凌事件的发生，确保新学期校园安全稳定，接受并通过了联盟片区及公安局实地的到校检查。
此外，我积极指导体艺科卫部主任和卫生老师做好手足口病等各类传染病防控工作，通过消杀、隔离等多项措施确保师生健康安全，就须停课的班级指导年级部做好居家学习指导和家校沟通，保障平稳有序。
四、周全个案处置，和谐多方关系
1、信访调解。这两项工作费时费力，且近年来信访问题更加多样化，处理难度逐渐增大。本年度，在校长的指导下，我精心做好一对一信访处置方案和一对一调解工作方案，细化处置流程，在学生工作部、后勤服务部、体艺科卫部及相关年级部的配合下，学校顺利完成了食堂、校服等几项信访处置和涉及生生矛盾的调解工作，我顾全学校与家长、学校与第三方、家长与第三方、家长与家长之间的关系，以理说理，以情动情，努力做到多方满意。
[bookmark: _GoBack]2、家校协同。学校工作离不开家长的支持与配合，为了更好地做好家校工作，本年度，各年级依据年级部实际需要举行了家长学校活动，形式多样，取得了较好的效果，并且在家长测评实施新指标的情况下，平稳、顺利完成了一年一度的家校测评工作。针对家长热切关心的学生营养午餐品质问题，11月起，我牵头校家委会、食堂负责人、学生工作部、后勤服务部等开展新一轮学生营养午餐品质提升行动，通过调整就餐形式、共商共议菜单、增加餐品口味指导等措施，提升学生午餐满意度。
五、反思查找不足，指引未来前行
在过去的一年里，我始终严格遵守法律法规，保持廉洁自律，真诚待人，恪守信义。总是以平和的心态和宽容的胸怀去分析和解决问题，致力营造和谐的工作环境。
由于教育教学工作的繁杂，工作中存在以下不足：
1、个人的工作协调、统筹能力有待提高，管理视域有待进一步开拓。
2、管理艺术有待提高，德育领导力有待进一步加强。
工作中的磨砺与成长，使我信心倍增；同事们的关爱和信任，使我备受鼓舞。展望未来，我将以践行教育家精神为指引，进一步提升履职技能与治理能力，为学校“一校两区”的高质量发展注入新的动力，成就新的作为！
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