深耕磁性教育  培育新时代磁力少年
曹杨二中附属江桥实验中学党支部书记、校长  王建梅
2024年度述职述廉报告  
本年度，我担任校长兼党支部书记。作为学校领头人，我始终牢记肩上的责任。2024年是学校“十四五”规划的深化之年，也是深化教育综合改革的关键之年。秉持开拓创新、追求卓越的精神与信念，我带领全体师生以“深耕磁性教育，培育新时代磁力少年”为愿景，不断促进学校内涵发展，深化办学特色，完成了年度各项目标和任务。现将年度重点工作汇报如下：
1、 办学特色与亮点
学校充分践行“重在奠基、和谐发展”的办学理念，全面构建“磁性”教育体系，即创设磁性环境、实施磁性管理、培养磁性教师、打造磁性课程（课堂）、培育磁性学生，通过系统化的研究和实践，为每个学生健康、全面发展奠定坚实基础，形成“基于奠基发展的磁性课程建设”的办学特色。
学校秉承“五育融合、品牌鲜明、质量优异”的办学目标，以“用富有磁性的课程为学生的成长、成功奠基”为课程理念，创新打造“磁性”课程，着力开展“磁性”课堂研究与实践，在“磁性文化”引领下，实施系统化的“磁性教育”，培育“三会一有”（会做人、会学习、会生活，有特长）的磁性学生，为每一个学生今后的健康发展奠定坚实的基础。
2024年，学校积极探索、构建“一校两区”治理格局，进一步聚焦改革任务，明确重点工作，深化赋能提质，持续激发师生内驱动力，着力提高教育质量和办学水平，促进学生全面而有个性地发展。
（1） 持续推进磁性课程建设
1. 学科特色课程，丰富课程实施场域
基于双新的课改理念，学校不仅积极创设品牌类陶艺、管乐、合唱学科特色课程，而且新增科技类未来工程师、DI，艺术音乐剧、影视制作等多项学科特色课程，不断丰富学生沉浸式的学习场域，激活学生学习兴趣。2024年，学校科技社团模拟飞行荣获多项国家级奖项，合唱、舞蹈社团多次参与市、区级展演，学校开设市级“美育浸润陶艺”项目化学习成果展示，陈婉老师开设市级陶艺社团展示课《守正创新，重塑泥偶》。同时，学校委派姜雯倩、崔宏、刘安敏、郭峰4位老师赴北京、成都、杭州参与区级综合创造力课程培训，优化特色课程领导力，提升教师科学、艺术、科技素养。
2.校本幸福课程，丰富融合实践经验
作为2024年区幸福课程项目重点校，学校以项目化学习为抓手，进一步丰富“心桥”幸福课程内涵建设，聚焦五育并举，坚持立德树人，融合学校心理健康教育、劳动教育、家庭教育三大品牌，设计真实、富有挑战性的问题，引导学生创造性地解决问题。新增中国工业设计博物馆、上海影视乐园等资源协同项目，用行走的大思政课程助力学生“三会一有”，全面成长。2024年，侯益峰等5位老师获幸福课堂、幸福教育征文二、三等奖。
3.家教指导课程，丰富协同育人模式
学校不断丰富家庭教育的内容、形式和载体，聚焦“家校之桥”“亲子之桥”家庭教育指导内容，结合新形势、新要求，进行课程的“加、减、乘、除”，进一步优化知行统一、适应和贴近江中的“心桥”家教指导课程体系，分设“心”奠基、“心”解码、“心”责任和“心”同行四个系列课程，形成了课程体系的2.0版本，用富有磁性的课程为家长和孩子赋能。2024年，学校开设面向全区家长的“嘉师有约”家庭教育大讲堂第33期《破解手机沉迷，助力孩子健康成长》；同时，被评为上海市家庭教育工作示范校。
（二）持续深化磁性课堂研究
1.双新引领发展，促进专业提升
开展“‘双新’领航促发展，磁性课堂擘新篇”主题系列培训和研究活动；组织教师积极参与市、区级双新培训；开展中考“六个一”系列研究活动；开展区骨干教师教学展示活动和镇、校两级骨干教师的命题设计活动；开展见习教师汇报评比活动等。在双新引领下，不断提升教师教学能力与素养，推动学校教育教学发展。
2.项目推动课堂，激发内生动力
为了更好地深化磁性课堂课堂研究，学校积极申报上海市新优质项目《指向核心素养培育的学习活动设计研究》，并顺利开题和实施。在项目实施过程中，邀请专家进行专题指导，开展指向目标达成的教学活动设计评比，聚焦真实学习情境和问题驱动学习，激发教师将双新理念自主融入到课堂教学之中。
3.数字赋能评价，驱动精准育人
进一步加强教、学、评一致评价研究，探索“数字化”与“个性化”的实践研究，对学生的学习过程数据、评价结果数据等进行全面收集、整理与深入分析，评价数据经过标准化处理，形成大数据库。充分挖掘可捕捉、可量化、可传递的数据背后的教育教学规律与学生学习特征，经过进一步的建模、分析，评价数据清晰展现，而且表征为可视化的数据图像，包括学生成长数字图像、学校数字成长空间等。为教师、学生、家长寻找问题、提供给动力，真正实现教育数据的“可视化”与“个性化”。
二、主要做法与成效
（一）教育治理基础性指标达成情况
1.党对教育工作的全面领导
一是聚焦重点任务，推进体制改革。坚持党的领导与依法治校有机统一，健全发挥学校党组织领导作用的体制机制。坚持以党建品牌“磁性教育+”建设为龙头，为每位党员教师发挥先锋作用提供平台。在各教研组开展党员示范课活动，让党员教师带动全校教师研究教学、提高课堂教学水平的积极性。设置党员“红星”示范班级，让党员班主任自觉严格要求自我，带班实效如同红星般闪闪发光，照耀着学校班级管理上台阶。把“党小组”建在“年级部”，激发一线师资活力，释放学生成长潜力，营造高质量的育人幸福“磁场”。2024年，学校发展一名优秀教师加入中国共产党。
二是课题深度引领，加强融合互促。坚持党建和学校工作深度融合，深化党建与教育教学业务互融互促，搭建党建共建平台，依托市级党建课题《党建引领中小学校提升治理能力和水平的实践研究》，充分发挥党组织和党员在德育和思想政治工作、“双新”推进、全员导师、学科质量、学区建设等工作中的示范引领作用，坚持思想政治理论课质量提升，书记校长上党课、思政课，精心组织开展“磁性课程”系列教研活动，整体提升教学水平。将党建工作与学校工作、教育教学工作同部署、同推进、同落实。
三是丰富主题活动，共扬清风正气。学校积极开展党纪学习主题教育，组织全体党员集中学习《条例》、撰写学习心得，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力；采取理论学习中心组学习、读书班、“三会一课”等方式，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神。学校积极开展廉洁文化月暨师德师风月主题教育活动，组织全体党员“政策学习”专题教育、“艺术创作”社团活动、“风险排查”专项整治，开展全校教师“优秀教师事迹学习”“廉洁从教问卷调查”教育活动，切实增强领导干部、广大党员教师廉洁意识和拒腐防变能力，促进全体教师依法执教、敬业爱岗、廉洁自律，为全面落实立德树人根本任务增效赋能，营造风清气正的良好育人政治生态。
2.教育保障水平
一是加强安全工作保障，提升师生幸福指数。做细做实教育保障工作，巩固环境消杀工作、加强人车分离管理、盯紧校门安全防范、规范教育收费行为等；定期开展自查自纠工作，严格消防安全、食品安全管理，杜绝校园安全事故的发生；组织分级分类校园安全管理巡视，及时反馈、实时整改，加强校园安全和师生早午餐质量提升；完成双电源改造、校园监控及网络改造，优化跨学科学习空间建设（陶艺教室），明德楼、博学楼、创新实验室屋顶防水处理，校园地下消防管道铺设，疏通、增设排水管线，有效改善校园积水状况；教室添置安装空气净化装置等。同时，开展丰富多样的工会活动和教工社团活动，努力提升教职工的幸福感和归属感。
二是创设磁性育人环境，优化校园文化氛围。依托学校特色陶艺课程，以项目化学习为抓手，用学生陶艺作品美化校园环境，增添校园陶艺特色微景观，根据班级文化内涵创设独特陶泥班牌，促进学生素养提升。更新、翻新学校公共区域、校史展厅、紫藤架长廊版面、楼面文化墙、校门口荣誉墙更新等。优化图文中心、陶艺中心、艺术中心三大中心的环境与功能，增添七块画屏，增加学生美术、陶艺、书法作品展示，提升信息化、特色化水平。
三是健全关爱激励机制，筑牢学校“暖心工程”。选树24名区、学区、校优秀骨干教师，加强过程管理、发挥引领作用。组织职称晋升指导，为有意向申报高级、中级职称评审的教师提供专业指导和全方位支持。推进系列评先选优，全年统筹安排开展镇“教育贡献奖”“优秀学科领衔人”“优秀教师”、校“五佳班主任”“十佳导师”评选，进一步弘扬爱岗敬业、锐意创新的师德师风。出台课后服务调休制度，保障参与课后服务教师的身心健康，切实提升教师的职业归属感、荣誉感和幸福感。
3.教育教学水平
一是培根铸魂，德育先行。学校坚持以德育创新为动力，以行规教育为核心，以强化班级管理为突破口，以全员导师制落地落实为抓手，以丰富多彩的活动为载体，建立健全德育评价机制。学校坚持打造“磁力班主任”队伍建设，以赛促建、以赛促训，全方位提升学校班主任队伍专业素养和能力，班主任队伍建设成效有突破。2024年，学校荣获班主任基本功大赛优秀组织奖，吴修云老师荣获市、区级班主任基本功大赛一等奖，苏少瑞老师荣获区三等奖。
二是深化研究，提质增效。学校开展龙头项目“素养导向的‘大单元’磁性课堂研究”引领，各学科组综合本学科的实际问题和区级教研主题要求，确定子项目研究主题，并通过主题教研活动稳步推进。学校以“优化教研”和“减负提质”为着力点，深入推进“磁性”课堂研究工作，指导各学科组结合学科“核心素养”，改进“校本作业优化”方案，探索减负增效的新途径。2024年，学校成功举办嘉定区第四批“燎原计划”科研成果区级推广活动《促进教师课堂教学转型的管理指标创新及应用》，进一步推进学校“磁性”课堂教学研究成果展示，发挥团队的智慧和优势，促进教师专业发展。
三是五育并举，融合育人。新增DI课程、云霄飞车、音乐剧等特色课程，丰富社团至45门课程，彰显办学特色。学校合唱团、舞蹈队积极参加全国第八届艺术展演、上海市学区集团展示活动、嘉定区艺术联盟展演、嘉定区教师节展演，展现江中学子风采。学校积极组织参加嘉定区阳光体育大联赛10个项目，多达106人次参与；积极组织参与声乐、舞蹈等6项艺术赛事，多达200人次参与；积极参加模拟飞行、模型制作、科学思创等全国、市、区级14个项目，荣获全国级奖项6项（包括1项一等奖，4项二等奖，1项三等奖），市级奖项20项（包括3项一等奖、6项二等奖、11项三等奖），以及区级奖项46项（包括5项一等奖、9项二等奖、32项三等奖），多达49人次参与，展现了他们的卓越才能和创新精神。2024年，成功举办由上海市陶艺教研组牵头的市级“美育浸润陶艺”项目化学习成果展示。
（二）教育质量发展性指标达成情况
1.学生发展
一是励行志愿精神，争做时代荣光。学校积极开展阳花志愿服务活动，以“江舟”红领巾议事厅为载体，以各实践基地为平台，开展志愿服务薪火相传系列活动，发现“失独老人”“停车困难”等社会问题，开展专题调研、主题研讨，为创建幸福社区贡献力量，同时调查议题多次并被嘉定红领巾公众号录用。坚持开展“135爱心屋”“学雷锋志愿服务月”特色活动，以实际行动弘扬了中华传统美德，为困难家庭带去温暖。2024年，荣获“行知上海 礼赞中国”第五届上海市中学生志愿服务公益劳动风采展示活动一等奖。
二是夯实质量根基，促进均衡发展。充分利用拓展课、课后服务时间，发挥本校特长教师作用，引进校外优质资源，丰富综合课程类型，促进学生特长、全面发展。学校注重育人方式变革和教育高质量提升，各年级各学科质量呈优质均衡发展状态。2024届中考共54名学生考入市实验性示范性高中，名列区同类学校前列。
学校坚持立德树人、五育并举，促进学生全面健康发展。2024年，学生个人在全国、市、区级各类竞赛中获奖145人次、团体16项。
2.教师发展
一是创新培养机制，重塑赋能模式。构建“四级-六径”梯队培养机制（“四级”即特级教师、学科带头人、骨干教师、学科新星，“六径”即全员培训、专家“导航”、学科指导、师徒结对、“私人订制”、教工社团），重塑“五力”形象赋能模式，强化教师群体“磁性”效应。面对“双减”“双新”，学校从能力、魅力、动力三方面为教师赋能提质，不断激发教师的活力与实力，从而提升育人质量。2024年，沈志雄、陈茜领衔江桥学区数学、语文学科基地；苏燕萍领衔校英语工作室；吉丽萍、甘霞蔚领衔学校德育工作室。学校开展嘉定区见习教师规范化培训系统工程，导师翟春香荣获区优秀见习教师指导教师，基地成员唐诗祺荣获区二等奖。
二是推进重点项目，促进素养提升。进一步推进“双新”落地落实，着眼培养学生高阶思维，优化“磁性”教学研究活动。学校开展学区教师教学技能大赛、骨干教师展示课、中考六个一系列教学研修及三课一评教学研讨，以实践促反思，提升教师素养。
2024年，龚思慧等8位教师执教学科区级研讨课。教师个人在各级各类教育教学评比中获奖77人次（国家级4项、市级11项、区级62项），团体区级获奖2项。其中，王建梅荣获市优秀园丁；吴修云荣获上海市班主任基本功竞赛一等奖；翟荣程荣获上海市中青年教学评比初中地理学科二等奖；沈志雄等7位教师荣获区第八届优秀骨干教师；唐丹等5位教师获评区第四届学科新星。
3.学校发展
一是创新治理体系，筑牢管理基石。2024年学校筹备并开办了海波路校区，进一步优化治理体系，积极探索“一校两区”管理模式，实施“六个统一”管理，即办学理念、课程建设、资源配置、质量评价、学生活动、教师培训六个方面统一管理，因地制宜、双线融合，实现一校两区的均衡发展，文化传承的个性发展，资源共享的增值发展。
二是丰富文化内涵，彰显学校特色。完善学校“磁性教育”文化理念系统，更新校园文化氛围，营造适合师生健康成长的校园文化环境，凸显视觉育人功效。积极开展六大“校园文化节”，凸显学校文化内涵，持续激发师生内驱动力，进一步提高教育质量和办学水平，促进学生全面而有个性地发展。2024年，获评上海市文明校园荣誉称号。
三是发挥党建共同体优势，提升治理格局。作为江桥学区党建共同体网格长单位，领衔上海市普教系统党建研究会立项课题《构建新时代中小学校治理体系治理格局的研究》，带动学区内20所学校党组织，统筹整合组织资源，创新党建工作机制，优化完善党建工作格局，提高党建工作整体效应，切实发挥党建工作对学校改革发展的引领与政治保障作用。2024年，江桥学区荣获嘉定区教育系统廉洁文化月“优秀组织奖”。
[bookmark: _GoBack]三、存在不足、问题与改进思考
1.要进一步加强特色学科建设
力争把学校的英语学科打造成为区级高端品牌学科组，在区域有引领，在全市有声音。在此基础上再发现再发展，争取再建设再打造一到两门高端特色学科组。因为学校高质量育人切实需要学科教研组的深度“磁性”，需要各学科整体性提高和区域性超越。
2.要进一步做实做优“私人订制”
要继续坚持问题导向和目标导向，进一步了解老师们动态的个性化需求，无论是成熟型教师还是见习期教师，学校都要积极呼应他们的发展需求，帮助他们解决发展瓶颈和发展“堵点”，充分利用好现有专家资源、联盟资源和学区资源，为各类教师的专业发展提供更加个性化的培训、更加“贴身”的指导、更具针对性的服务。
3.要进一步探索数字化转型变革
充分发挥区数字教材项目校优势，探索将数字化教学应用到课堂实践中，通过数字赋能，助力学科建设。组织师生参与各类数字化应用推进活动，探索数字化场景应用研究，形成基于信息技术支持的创新教学。启动教学、教研数字化“三个助手”的实验和推进。


